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Gospodarsko nazadovanje v Bosni in 
Hercegovini. 

Kallayjeva vlada si na vse načine prizadeva, 
utajiti nezadovoljstvo v Bosni in Hercegovini, pri 
čemer ga podpirajo tudi oficijalni organi na Dunaju. 
Vpliv tega skupnega aparata je, da se na Dunaj in 
v javnost sploh le malo izve o resničnem položaju 
v okupacijski pokrajini. Saj niti ljudskim deputacijam 
ni mogoče razložiti svojega gorja na najvišjem mestu. 

Vsako tozadevno gibanje se proglasi revolucio
narnim. Kallay ne trpi v svojem področju drugega 
političnega naziranja, kakor ono, ki ga sugerirajo nje 
govi organi. 

Ali pa ima prebivalstvo Bosne in Hercegovine 
res vzrokov, biti s sedanjo upravo nezadovoljno ter 
hvaliti prejšno turško vlado? Ti stvari so, ki tako 
nezadovoljnost opravičujejo. Kallay noče upoštevati 
individualnosti domačinov glede varstva in jezika ter 
povsod protežira nemški kapital in nemško kulturo. 
Izseljevanje mohamedanov se neprestano množi, kar 
je zopet posledica brezštevilnih eksekucij. 

Pred okupacijo niso poznali v Bosni in Herce
govini javnih eksekucij zemljišč, še le odkar se je 
tudi v teh deželah upeljal „moderni" kataster z zem-
ljiščnimi knjigami, množijo se javne prodaje uprav 
grozovito. Vsaki teden prinaša organ bosansko-herce-
govske vlade po trikrat zaznamek javnih eksekucij, 
a to dostikrat na dveh polaih straneh. Takih ekse
kucij se tedaj sme računati na leto do 1500, s čemer 
je povedano, da se ravno toliko rodbin požene vsako 
leto s podedovane zemlje. 

Po zadnjem štetju je v Bosni in Hercegovini 
115.375 takih posestev, ki se smejo obdolžiti. Če pri
merjamo to število z vsakoletnimi eksekucijami, vi
dimo, da pride na leto 1*24% v s e h posestnikov 
na boben. 

Zelo značilno je, da zadene največ eksekucij 
mohamedane, na pr. leta 1895. celih 35 %. Ali je 
potem okupacijski vladi še treba iskati drugih vzrokov 
za množečo se izseljevanje mohamedanov. 

Največ eksekucij — 33 % — se izvrši na pri-
ganjanje bosansko-hercegovske „priv. deželne banke1*, 
potem se zelo pogosto oglaša „b. h hipotečna banka", 
nič manj siromakov pa imajo na vesti židovski upniki. 

Čestokrat se izvršijo eksekucije zaradi dolga 
15—20 gld., a na več se pogosto ne ceni cela bajta 
obupanega dolžnika. S tem zneskom pa se potem 
jedva pokrijejo inseratni stroški pri razglasu ekseku
cije v vladnem listu. 

O „ blagostanju" v Bosni in Hercegovini govori 
pač najjasneje dejstvo, da je v glavnem mestu Sara
jevu okoli 400 hišnih posestnikov, katerim mora 
„javna milosrčnost" skrbeti po zimi za kurjavo, a *r 
Mostaru mora celo občina takim purgarjem poprav
ljati na lastne stroške hiše, ker so njihovi prebivalci 
sicer v vedni nevarnosti, da jih podrtije ne podkopljejo. 

Tako izgleda gospodarski napredek v Bosni in 
Hercegovini po 201etnem osrečevanju. 


